

■第十届成长中国高峰年会

姚景源:今年财政收入可达5万亿元

◎本报记者 薛黎

国家统计局总经济师姚景源昨天在“第十届成长中国高峰年会”上表示,2007年我国宏观经济效益良好,预计全年财政收入总规模可达5万亿。

去年我国财政收入达到了39300亿人民币,姚景源表示,今年前三季度我国财政收入同比增长

31.4%,增长幅度比去年同期高了6.8个百分点。

去年最大的一件事情是全面取消农业税,这意味着失去了1250亿元的农业税额,而目前财政征收的速度和总规模从根本上说明了中国的宏观经济效益是好的。”姚景源这样说道。

此外,姚景源认为,今年我国经济的突出成就还表现在:一是农业

方面,预计今年我国粮食总产量可以达到1万亿斤以上;二是企业利润,截止到8月份的数据,39个行业全部盈利,利润同期增长37%;三是城乡居民的收入和就业得到了较大的改善和提高。

谈到今年CPI时,姚景源指出,当前物价上涨压力确实存在,但还是结构性上涨,并不代表全面通胀。姚景源所说的结构性上涨除了

是指八大类产品中五类上涨,三类下降,他还指出了物价上涨的区域性特点。

今年物价涨幅最大的是青海,其次是贵州,反而北京、上海、广州的物价涨幅较低。”姚景源说,越是经济相对薄弱的地方物价上涨越高,发达地区则物价涨幅越低,主要是由于此次涨价集中在食品类,不发达地区由于恩格尔系数较高因此

受到的影响也较大。

姚景源指出,目前整个经济运行当中的主要问题还是固定资产投资增长速度过快、货币信贷投放过多和对外贸易市场投放过大,下一步调控必须防止经济增长由偏快转为过热。但总的来说中国还是体现出较平稳的增长态势,预计全年国民生产总值增长率可以达到11.5%左右。

成长百强企业平均成长速度153.89%

◎本报记者 薛黎

由《当代经理人》杂志联合多家机构组织的中国成长百强企业昨天揭晓,湖南太子奶集团以1189.66%的成长速度名列榜首,其所在的食品饮料行业也以416.88%的平均增长速度位列行业增速排名第一。

分列百强二到十位的企业是北京慈铭健康管理有限公司,浙江超威电源有限公司,福建海源自动化机械设备有限公司,浙江永宁龙机电有限公司,大连宏光好运来集团有限公司,山东森乐太阳能有限公司,镇江鼎胜铝业有限公司,湖南云锦集团有限公司,福建海壹食品饮料有限公司。

今年中国成长百强企业有着毫不逊色于往届上榜企业的经营业绩,有四分之三的企业都是首次进入排行榜单,所有上榜企业的平均成长速度达到153.89%之多。

消费升级表现

继中国奶制品的领头羊蒙牛乳业获得第一届成长百强冠军五年之后,本届的成长冠军再次由一家生产奶制品及乳酸菌饮品的企业——湖南太子奶集团获得。

太子奶集团和紧随其后的北京慈铭健康管理有限公司以明显的优势排在榜单的前两位,且食品饮料业和医疗及制药业的上榜企业分别达到了4家和6家之多。

专家指出,这体现出中国在消费结构升级之后,市场对于中高端健康饮品及个性化医疗体检服务的需求得到了迅猛的增长。

制造业仍为主流

本次上榜的企业共来自工业制造、化工、新能源、纺织服装等17个行业类别。其中工业制造型企业

在本次排名中共有23家公司上榜,占据了近四分之一的位置,继上一年度之后继续蝉联上榜企业最多的行业。纺织、服装类企业及轻工业制造型企业分别以10家及9家上榜企业跟随其后排列在二、三位。

在主营收入增长率方面,房地产、高科技及建筑建材行业显示出了明显的优势,以188.68%、110.08%和101.40%的平均增长率排在前三甲。在平均营收总额排名方面,电子类制造、金属及化工业以735767万元、612164万元和581728万元的绝对优势排在前三位。据介绍,这主要是因为近几年工业、制造业、房地产等周期性较强的基础行业整体发展速度有明显的提升所致。

长三角最为抢眼

在地区的比较上,本次上榜的100家企业共来自25个省份、直辖市及特别行政区,地域分散性较强。其中以长江三角洲地区的江、浙两省的表现最为抢眼。

浙江和江苏两省分别以19家和15家成为上榜企业数量最多的两个省份,两省的上榜企业数量之和更是占到了总榜单的三分之一,这种成绩是与长江三角洲得天独厚的地理环境及当地开放的政策发展环境所分不开的。

广东、江苏、浙江这三个发展较快的沿海省份,加上北京、上海两个政治、文化、经济和金融中心,这5个省市的上市公司数量已经占了百强榜单的一半以上。在中央振兴东北老工业基地的政策推动下,辽宁以6家上榜公司的业绩紧随上述5省市之后,排在第6位。此外湖南、安徽、山西及四川等省份在本次评选活动中的表现也很出色,上榜企业数量均有大幅增加。

■相关报道

“太子奶”未来三年将分拆上市

◎本报记者 薛黎

本届中国成长百强企业榜“状元”太子奶集团董事局主席李途纯昨天接受媒体专访时表示,公司未来三年将分拆出2—3家公司每年上市一家,计划第一家公司上市将在明年奥运会之前完成。

集团销售额锁定1000亿

连锁营销网络倾向于到美国上市,生产、制造企业会考虑在香港,采购业务则有可能安排在内地。这样分配主要是考虑到不同的证券市场对上市公司的偏好不同,西方投资者更认可营销网络这一块。”李途纯描述了对企业上市的初步构想。

李途纯表示,第一家上市公司将主要是太子奶集团的生产、制造部分,估计可筹得资金30亿元人民币,不久前已经配合上市进行了资

产、业务、渠道的重组。

上市筹得资金中的7个亿将用于一线城市的开拓。”李途纯说,目前太子奶在全国3000个县、300多个地级市都建立了销售网络,但一线城市的销售额只占了20%左右。

李途纯满怀信心地表示,2008年以后的十年内,太子奶集团的总销售额将达1000亿元,其中乳酸菌奶的销售额约可达300—400亿元,食品类产品、采购业务以及房地产行业也将有几百亿收入。

高端产品低价化

太子奶做大做强的决心可见一斑,并且也不缺资金,今年年初,世界顶尖的三家投资机构——摩根斯坦利、高盛和英联共同向太子奶集团投资7300万美元。随后9月12日以花旗银行为首的世界六大顶级财团,共同向太子奶集团提供5亿元无担保无抵押的三年期低息贷款。

“上市之后企业的知名度将大大提高,资金也将更加充沛,但也面临着如何用好资金,实现业绩持续增长的挑战。”李途纯坦言,近年来太子奶的年均增长速度保持在1—2倍,上市之后要实现这样的持续增长很苦恼。

乳酸菌奶行业被誉为乳业行业最后的“黄金地带”,目前仍在起步阶段。据李途纯表示,在日本乳酸菌奶占了乳业市场份额的80%以上,欧洲乳酸菌奶也占乳业市场份额的40%—50%,而中国,这个比例目前只有区区5%不到。

为这块“黄金地带”,太子奶集团先后已在湖南株洲、北京密云、湖北黄冈、江苏昆山、四川成都兴建了五大乳酸菌饮料研发基地。2001年以来,太子奶的销售额每年都在以100%的超常规增长率迅速提高,2006年销售额已经突破20亿元,李途纯预计两三年后销售额可突破百亿大关。

■区域经济

天津生态城:中新探索合建城市“生态文明”



◎据新华社电 记者 张泽伟

中国与新加坡日前签署了两国政府关于在天津建设生态城的框架协议。这是继苏州工业园之后,中新两国的第二个政府间合作项目。

专家认为,在天津滨海新区被纳入国家整体发展战略并初步发挥示范效应之际,中新生态城的落户,不仅将助推滨海新区的开发开放,还将为环渤海区域经济的发展增添新动力。

建设“生态文明”试验田

拟建的中新生态城选址在天津滨海新区,规划面积30平方公里。与苏州工业园重在发展工业的定位不

同,天津生态城的建设目标是成为人与人、人与自然、人与经济活动相和谐的宜居城镇,在发展经济的同时,更强调对资源和环境的保护。

根据中新合作规划,建设生态城的宗旨就是要实现人与人、人与经济活动、人与环境和谐共存,建设社会和谐、经济高效、生态良性循环的人类居住形式,成为可持续发展的范例。

南开大学教授徐复认为,生态城与传统城市截然不同,它是一个社会和谐、重视环保和讲求资源节约的城市,是今后中国城市发展的样本”。

环渤海区域发展再添动力

经过约半年的考察和评比,中新



选择价外企备兑认购权证的考虑

KBC
比联

权证价值总体可以分为内在价值和时间价值两部分。价内权证均含有内在价值,以一只认购权证为例,如果认购权证的行使价较标的资产的价格低,代表这只认购权证含有内在价值。相反,一只价内认沽权证是指标的资产价格高于其行使价格。价内权证拥有内在价值及时间价值,以致价内权证的价格一般较高。平价权证和价外权证则均只有时间价值,其价值一般较价内权证小。此外,在其它条件相同的情况下,平价权证和价外权证的有效杠杆较价内权证大。

在中国香港的权证市场,如投资者中线看好国企股,一般会选择轻微价外企认购权证。原因之一是国企股的隔日波动性一般比传统蓝筹如汇丰高一些,所以,相关国企权证平均隐含波幅较高。理论上,当一只权证的隐含波幅水平上升,假设标的的价格和时间值损耗不变,其有效杠杆将减小。因此,中资股的相关权证隐含波幅水平较高的情况下,投资者如果中长线看好,一般会选择轻微价外认购权证,以获得比价内或平价权证较大的杠杆效应。

原因之一二,投资者选择轻微价外企认购权证在于其对正股敏感度高于国指权证。对冲值的数值是指正股上升或下跌,相关权证理论价格的涨跌幅。假设一只认购权证的对冲值为0.5,代表标的资产价格上升1元,在隐含波幅及时间值等因素不变的情况下,从理论出发,这只认购权证应上升0.5元。值得投资者留意的是,对冲值并非常数,其随标的资产价格的变化而变化。当权证处于平价附近时,对冲值的变动幅度最大,即权证对标的资产的走势最为敏感。

一旦正股价格上升,买入的中资股认购权证由轻微价外变成平价时,有可能使投资者获得较高回报。

于中国香港权证市场上市的轻微价外中资认购权证,由于具备较大的爆发力,一般较受投资者欢迎。但是近日港股潜在变数增多,例如周边市场的因素如道指反复等,使得投资者对未来走势捉摸不定;利好因素则是中国香港隔夜拆借利率低见1厘,反映港股热钱多。上周五至周二(11月16日至20日),恒指连续3日高收于27200点,即以8月17日至10月30日升浪计算的黄金比率0.382调整水平。惟在环球市场再次忧虑次按问题下,令港股失守27000点水平。当恒指由高位至周四(11月22日)已下调近5900点,中线而言,个别H股上市的中资股如中移、国寿,现水平估值吸引。一旦市场气氛转佳,或能吸引专业投资者趁低吸纳,以致权证市场方面的策略,如无新一轮经济措施出台,中短线不宜过度看空。如中线看好强势中资股如中移、国寿等,现阶段可以调低目标价并在相关认购权证隐含波幅处于低位,才是留意中长期、中低隐含波幅的轻微价外中资认购权证的较佳时机。

比联金融产品网址为 www.kbcwarrants.com

比联金融产品为亚洲活跃的衍生产品供应商,提供多元化产品,包括权证、结构性产品,并积极参与投资者教育,详情请浏览比联网页。证券价格可升亦可跌,投资者有可能损失全部投入的资金。投资者应充分理解权证特性及评估有关风险,或咨询专业顾问,以确保投资决定能符合个人及财务状况。(广告)